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Χαιρετισμός  
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού 

κ. Αντρέα Δημητρίου  
στην τελετή λήξης της πρώτης χρονιάς λειτουργίας του  Ανοιχτού Σχολείου του 

Δήμου Αγίου Αθανασίου  
Παρασκευή, 20 Ιουνίου 2008, ώρα 7.30μ.μ.. 

Αίθουσα Εκδηλώσεων  Δήμου Αγίοιυ Αθανασίου 
 

Είναι ιδιαίτερα η χαρά μου,  γιατί παρευρίσκομαι στη  σημερινή τελετή λήξης της 

πρώτης χρονιάς λειτουργίας του Ανοιχτού Σχολείου στο Δήμο Αγίου Αθανασίου, το 

οποίο συμπλήρωσε αισίως το πρώτο ημερολογιακό έτος λειτουργίας του,  με 

εγγεγραμμένους 423 μαθητές και 13 θεματικές ενότητες. Πρόκειται για μια 

πρωτοποριακή δραστηριότητα, η οποία υπηρετεί από τη μια το στόχο της διά βίου 

μάθησης, ενώ παράλληλα δημιουργεί τις προϋποθέσεις για τη μεγαλύτερη δυνατή 

αξιοποίηση των σχολικών εγκαταστάσεων, για επιμορφωτικές, ψυχαγωγικές,  

πολιτιστικές και άλλες δραστηριότητες των νέων και όλων γενικά των κατοίκων του 

Δήμου Αγίου Αθανασίου.  

 

Η δημιουργία του Ανοιχτού Σχολείου, που άρχισε να προωθείται ως θεσμός από τη 

φετινή σχολική χρονιά 2007-2008, περιλαμβάνεται ανάμεσα στους βασικούς στόχους 

του Προγράμματος Διακυβέρνησης του Προέδρου μας Δημήτρη Χριστόφια για την 

παιδεία. 

 

 Όπως τονίζεται με σαφήνεια στο Πρόγραμμα με το Ανοιχτό Σχολείο «ανοίγουμε τις 

σχολικές μονάδες στην κοινωνία, στους πολίτες και ιδιαίτερα στους νέους, κατά το 

χρονικό διάστημα που αυτές παραμένουν αδρανείς. Τα γήπεδα και τα γυμναστήρια, οι 

αίθουσες εκδηλώσεων και θεάτρου, τα εργαστήρια ηλεκτρονικών υπολογιστών και 

τέχνης, καθώς και οι βιβλιοθήκες που διαθέτουν σήμερα οι σχολικές μονάδες θα γίνουν 

χώροι μόρφωσης, άθλησης, πληροφόρησης και ψυχαγωγίας για ολόκληρη τη γειτονιά. 

Έτσι οι σχολικές μονάδες θα καταστούν εστίες πολιτισμού, αθλητισμού και δημιουργίας 

κατά τα απογεύματα και σε περιόδους διακοπών».  
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Αυτό το στόχο, όπως πιο πάνω προδιαγράφεται τον έχετε ήδη υλοποιήσει με  μεγάλη 

επιτυχία στο Δήμο Αθανασίου, δημιουργώντας το πρώτο Ανοιχτό Σχολείο της Κύπρου, 

το οποίο μπορεί να αποτελέσει πρότυπο για την περαιτέρω επέκταση και ενίσχυση του 

θεσμού, σε άλλους δήμους και κοινότητες του τόπου μας. Η λειτουργία του Ανοιχτού 

Σχολείου του Δήμου Αγίου Αθανασίου, η οποία έγινε δυνατή χάρη στην αρμονική και 

άψογη συνεργασία του Δήμου και   της Σχολικής Εφορείας  με το Υπουργείο Παιδείας 

και Πολιτισμού, ανοίγει πια το δρόμο  για την υλοποίηση της δέσμευσής μας να 

επεκτείνουμε το ανοιχτό σχολείο, ώστε να κάνουμε τη μεγαλύτερη δυνατή αξιοποίηση 

των σχολικών εγκαταστάσεων.   

 

Το Ανοιχτό Σχολείο, στη λειτουργία του οποίου μπορούν να εμπλακούν και να 

συνεργαστούν εκτός από τις τοπικές αρχές και τις Σχολικές Εφορείες, οι κατά τόπους 

Σύνδεσμοι Γονέων, τα αθλητικά και πολιτιστικά σωματεία,  οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές  

και άλλοι κοινωνικοί φορείς, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι έχει τεράστιες δυνατότητες 

ενεργοποίησης των πολιτών κάθε ηλικίας και ιδιαίτερα των νέων μας. Αυτή η 

συνεργασία όλων των φορέων ενός δήμου ή μιας κοινότητας πέρα από την ανάπτυξη της 

πολιτιστικής  δραστηριότητας, ενισχύει και συσφίγγει ταυτόχρονα τους δεσμούς και τις 

σχέσεις μεταξύ των πολιτών.  

 

Η ενασχόληση με οργανωμένες αθλητικές, πολιτιστικές, ψυχαγωγικές και μορφωτικές 

ακόμα δραστηριότητες, παρέχει ταυτόχρονα  την ευκαιρία σε όλους να αξιοποιήσουν με 

τον καλύτερο τρόπο τον ελεύθερό τους χρόνο, ενώ παράλληλα  προαγάγει τη 

συνεργασία, τη συλλογικότητα και όλες  τις αξίες που καλλιεργούνται και προάγονται 

μέσα από υγιείς και ψυχωφελείς δραστηριότητες.  

 

Οι στόχοι αυτοί έχουν ήδη αρχίσει να υλοποιούνται στο  Δήμο σας, με τη λειτουργία του 

Σωματείου «Ανοιχτό Σχολείο», του οποίου η πρώτη χρονιά λειτουργίας τιμάται σήμερα.  

 

Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια στο Δήμαρχο του Αγίου Αθανασίου κ. Κυριάκο 

Χατζηττοφή και σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, για την πρωτοβουλία τους 

να διοργανώσουν το πρώτο Ανοικτό Σχολείο, το οποίο λειτουργεί στις  εγκαταστάσεις 
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του Λυκείου Λινόπετρας. Συγχαρητήρια οφείλονται επίσης στη Σχολική Εφορεία, το 

Σύνδεσμο Γονέων και σε όλους γενικά τους συντελεστές  της επιτυχούς λειτουργίας του.  

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση και εύχομαι στο «Ανοιχτό 

Σχολείο» του Δήμου Αγίου Αθανασίου καλή συνέχεια και κάθε επιτυχία στους στόχους 

που έχουν τεθεί.   

 


